Конспект образовательной деятельности

с использованием здоровьесберегающих технологий 

                                                        «Весенняя сказка»

для детей средней группы

Цель: формирование основ ЗОЖ удошкольников.
Коррекционные задачи:
· Продолжать работу над мелкой моторикой, координацией речи с движением;

· Развивать ритмичность речи, интонационную выразительность;

· Закрепить правильное произношение звука(к);

· Повторить лексическое значение предлогов на, под, по и учить употреблять их в речи;

· Обобщать знания по темам «Цветы», «Насекомые»;

· Пополнить словарный запас.

Образовательные задачи:

· Упражнять в рисовании цветов штампами;

· Формировать о взаимосвязи в природе цветов и насекомых;

· Учить подбирать цвет краски с окраской цветка.

Развивающие задачи:

· Совершенствовать физиологическое и речевое дыхание, вырабатывать длительный речевой выдох;

· Развивать образное и логическое мышление, внимание, память, зрительное восприятие;

· Работать над цветовым и эстетическим восприятием.

Воспитательные задачи:
· Воспитывать дружеские взаимоотношения, чувство взаимопомощи, сотрудничества, сопереживания, самостоятельность, инициативу;

· Развивать бережное отношение к природе, умение видеть ее красоту.

Здоровьесберегающие задачи:

· Проводить профилактику простудных заболеваний, заболеваний опорно- двигательной системы, плоскостопия;

· Формировать правильную осанку;

· Укреплять глазодвигательные мышцы;

· Создавать положительный эмоциональный настрой;

· Оздоравливать организм с помощью массажа, ароматических масел, музыкотерапии.

Предварительная работа:

· Беседа о цветах, насекомых, их взаимосвязи в природе, чтение стихотворений;

· Рисование цветов различными способами;

· Дидактические игры «Назови цветок», «Что есть у цветка?»;

· Постановка и автоматизация звука (к);

· Экскурсия в парк.

Материалы и оборудование:
· Ароматическое масло «Апельсин», массажные мячи, массажеры для ног, гимнастические коврики, акварельные краски, тонированные листы бумаги, штампы, вырезанные из клубня картофеля, колокольчик, ребристая доска, дуги для подлезания.

· Костюм Пчелы, Божьей коровки; бочонок с медом, массажный мяч, вертушка.

Ход НОД.
Вход детей в зал под музыку. Перестроение в круг.
                                          Психогимнастика.
Воспитатель. 
Собрались все дети в круг.

Я твой друг и ты мой друг.

Крепко за руки возьмемся

И друг другу улыбнемся.

Воспитатель. Предлагаю отправиться на экскурсию по весеннему лугу.

Упражнение «Мы до луга дойдем».

Дети маршируют по кругу, проговаривая слова.

Мы до луга дойдем,

Все цветы там найдем,

Как красивы они

В эти майские дни!

Воспитатель. А теперь расскажем об этом по секрету.

Дети повторяют шепотом, идут на носках.

Воспитатель. Какие же цветы вы знаете? Мяч передай и цветок называй!

Дети называют цветы, передавая массажный мяч по кругу (одуванчик, вьюнок, клевер, ромашка и т.д.)

Чтобы в дороге не заболеть, сделаем массаж лица, а потом расскажем гостям, что есть у цветка.

Самомассаж лица (Дети растирают ладонью лоб, нос, массируют точки возле крыльев носа, растирают мочки ушей, щеки, поглаживают шею.)
Ок-ок-ок- посмотри на цветок,

Ка-ка-ка- нам не видно ветка.

Ок-ок-ок- посмотрел на стебелек,

Ка-ка-ка- посмотри на два листка.

Ка-ка-ка- есть бутон у цветка,

Ок-ок-ок- очень нежный лепесток.

Цветы удивительно приятно пахнут. Вдохнем запах волшебных цветов.

Дыхательная гимнастика с использованием ароматерапии.

Звучит легкая музыка, затем тревожная. Указательным пальцем правой руки дети закрывают правую ноздрю – дышат левой, и наоборот.
Подуем на цветки. Чей цветок движется дольше?

Дети дуют на вертушки: губы трубочкой, кончик языка на нижней губе.

Появляется инструктор по физической культуре в костюме Пчелки.

Воспитатель. Здравствуй, Пчелка! Откуда ты прилетела?
Пчелка. Я прилетела с луга.

Воспитатель. А мы собрались к вам в гости – посмотреть на луговые цветы.
Пчелка. У нас на лугу случилась беда: завяли цветы.

Воспитатель. Ребята, почему пчелка так переживает?

Дети. Цветы дают насекомым мед, нектар, пыльцу.

Воспитатель. Что нужно цветам для жизни?

Дети. Свет, тепло, вода.

Воспитатель. Мы поможем тебе, Пчелка. Вместе пойдем на твой луг и справимся с бедой.

Пчелка. Дорога на луг длинная и опасная. Вы готовы к трудностям?

Дети. Да!

Воспитатель. Скажем речевку.

Дорогой трудной мы пойдем,

И цветы на луг вернем!

Дети хором проговаривают речевку.

Пчелка. Вот и тропинка на луг. Мы переправимся через подвесной мост, пройдем по узким дорожкам. Вход на луг зарос густым кустарником. Нам нужно проползти под  ним и позвонить в волшебный колокольчик.

Выполняются упражнения.

Прыжки с продвижением вперед (с использованием нетрадиционного оборудования). Ходьба по дорожкам из массажеров. Руки на поясе. Ходьба по ребристой дорожке, руки в стороны. Ползание под гимнастическими дугами по-пластунски.

Воспитатель. Где вы прыгали? Где вы шли? Под чем вы ползали?
Дети отвечают.

Пчелка. Вот мы и на лугу. Как здесь мрачно! Чего не хватает на небе?

Дети. Солнца!

Воспитатель. Позовем его:

Солнышко, солнышко,

Золотое донышко, гори, гори ясно, чтоб не погасло!

Дети выполняют упражнения, проговаривая слова. 

Комплекс корригирующей гимнастики

1. «Солнышко, покажись».
И.п.: о.с., мяч в правой руке.

1-руки вверх, переложить мяч в левую руку;

2-опустиь руки.
2. «Поиграй, солнышко».

И.п.: о.с., мяч на уровне груди в прямых руках.

1-поворот вправо;

2-и.п.

3-4- то же в другую сторону.

3. «Солнышко, спрячься».

И.п.: о.с., ноги врозь, мяч за головой.

1-наклон вперед, вниз (голову не опускать, руки прямые);

2-и.п.

4. «Гори, гори, ясно».

И.п.: о.с., мяч внизу.

1-присесть, мяч вперед;

2-встать, мяч вверх.

Воспитатель. 

Туча прячется за лес,

Смотрит солнышко с небес.

И такое чистое, доброе, лучистое.

На «небе» появляется «солнышко». 

Выходит воспитатель в костюме Божьей коровки.
Божья коровка. Здравствуйте , дети. Я рада, что вы позвали солнышко. Что оно даст нашему лугу?

Дети. Свет и тепло.

Божья коровка. Что еще нужно для роста цветов.

Дети. Вода, дождь.

 Божья коровка. Давайте позовем дождик:

Дождик, дождик, веселей,

Капай, капай, не жалей!

Только нас не замочи,

Зря в окошко не стучи.

Брызни в поле пуще,

Станет травка гуще!

Капает «дождик».

Божья коровка. В небе гром, гроза.

Закрывай глаза!

Дождь прошел, трава блестит,

В небе радуга стоит!

Гимнастика для глаз.
Вот мы и помогли вернуть солнышко на небо. Оно обогрело землю, а дождь все смочил. Теперь можно и оживить цветы на лугу. Садитесь за столы. Подумайте, какие цветы вы будете рисовать. Возьмите нужную краску и поролон – нарисуем цветы.

Дети рисуют.

Божья коровка. Какие красивые цветы у вас! Посмотрите, и на нашем лугу расцвели цветы. Большое вам спасибо. Я предлагаю отдохнуть на лугу. Можно лечь на травку, раскинуть руки и ноги и послушать звуки природы. 

Звучит музыка. 

Минутка релаксации.
 Инструктор.

Реснички опускаются - глазки закрываются.
Мы спокойно отдыхаем - сном волшебным засыпаем.

Дышится легко, ровно, глубоко.

Наши ноги отдыхают, руки тоже отдыхают.

Отдыхают- засыпают…

Всё чудесно расслабляется.

Дышится легко, ровно, глубоко.

Мы спокойно отдыхаем - сном волшебным засыпаем.

Хорошо нам отдыхать, но пора уже вставать.
Во время чтения стихотворения инструктор возле каждого ребенка кладет цветок (и оставляет цветы у себя).

Вед: Ребята, открывайте глаза. Каждому  из вас я подарила букетик, за ваше творчество и перевоплощение на занятии. А теперь я предлагаю вам оценить своего товарища, подарив ему свой букетик роз.
Игра “Паутинка”.
Цель: позитивное завершение занятия
Оборудование: клубок шерстяных ниток.
Все участники садятся в круг и высказывают свои пожелания  тому, кому передают клубок ниток, создавая таким образом паутинку добрых пожеланий.

Пчелка. Ребята, у меня для вас есть подарок – бочонок меда. Вы знаете, какой он вкусный и полезный. Кушайте на здоровье!

Воспитатель. Нам пора возвращаться в детский сад. 
Пчелка. Спасибо вам! Вы нам очень помогли! Чтобы вернутся в садик , позвоните в волшебный колокольчик и крепко обнимите друг друга.

Звенит колокольчик.
Рефлексия.
Воспитатель. Вот мы и вернулись. Понравилось вам наше приключение?

Игра «Берем  интервью»

(Воспитатель задает детям вопросы, предлагает детям взять интервью у гостей.)

 Вопросы к гостям и детям: Что понравилось сегодня на занятии? Что узнали нового? Что было самым интересным?

Дети отвечают.
Вы все молодцы! Спасибо!
